
2025 届广东省梅州市皇华中学高三大练习（一）化学试题
考生请注意：

1．答题前请将考场、试室号、座位号、考生号、姓名写在试卷密封线内，不得在试卷上作任何标记。

2．第一部分选择题每小题选出答案后，需将答案写在试卷指定的括号内，第二部分非选择题答案写在试卷题目指定的

位置上。

3．考生必须保证答题卡的整洁。考试结束后，请将本试卷和答题卡一并交回。

一、选择题（每题只有一个选项符合题意）

1、探究 Na2O2与水的反应，实验如图：

已知：H2O2⇌H++HO2
-；HO2

-⇌H++O2
2-

下列分析不正确的是

A．①、④实验中均发生了氧化还原反应和复分解反应

B．①、⑤中产生的气体能使带火星的木条复燃，说明存在 H2O2

C．③和④不能说明溶解性：BaO2>BaSO4

D．⑤中说明 H2O2具有还原性

2、在潮湿的深层土壤中，钢管主要发生厌氧腐蚀，有关厌氧腐蚀的机理有多种，其中一种理论为厌氧细菌可促使 SO4
2-

与 H2反应生成 S2-，加速钢管的腐蚀，其反应原理如图所示。下列说法正确的是（ ）

A．正极的电极反应式为：2H2O+O2+4e-=4OH-

B．SO4
2-与 H2 的反应可表示为：4H2+SO4

2--8e
厌氧细菌

S2-+4H2O

C．钢管腐蚀的直接产物中含有 FeS、Fe（OH）2

D．在钢管表面镀锌或铜可减缓钢管的腐蚀



3、下列有关实验的选项正确的是(　　)

A． 分离甲醇与氯化钠溶液

B． 加热 NaHCO3固体

C． 制取并观察 Fe(OH)2的生成

D． 记录滴定终点读数为 12.20mL

4、同温同压同体积的 H2和 CO

A．密度不同 B．质量相同 C．分子大小相同 D．分子间距不同

5、化学和生活、社会发展息息相关，从古代文物的修复到现在的人工智能，我们时时刻刻能感受到化学的魅力。下列

说法不正确的是

A． 银器发黑重新变亮涉及了化学变化

B． 煤综合利用时采用了干馏和液化等化学方法



C． 瓷器主要成分属于硅酸盐

D． 芯片制造中的“光刻技术”是利用光敏树脂在曝光条件下成像，该过程并不涉及化学变化

6、某温度下，在 2L 恒容密闭容器中投入一定量的 A、B 发生反应：3A(g)+bB(g) cC(g)   ∆H=－QkJ·mol－1（Q＞

0），12s 时生成 C 的物质的量为 0.8mol（反应进程如图所示）。下列说法中正确的是

A．2s 时，A 的反应速率为 0.15mol·L－1·s－1

B．图中交点时 A 的消耗速率等于 A 的生成速率

C．化学计量数之比 b ∶c = 1∶2

D．12s 内反应放出 0.2QkJ 热量

7、下列实验操作、现象和结论均正确的是（    ）

选项 实验操作和现象 结论

A
向 NaBr 溶液中分别 滴入少量氯水和苯，振荡、静置，

溶液上层呈橙红色
Br-的还原性强于 Cl-

B

相同条件下，分别 向 20mL0.1mol/LKMnO4溶液和

20mL0.5mol/LKMnO4溶液中滴加相同浓度和体积的

草酸溶液(过量)，0.5mol/LKMnO4溶液紫色褪去的时

间更短(生成的 Mn2+对该反应无影响)

浓度对反应速率的影

响：浓度越大，反应速

率越快

C
向淀粉碘化钾溶液中通入过量氯气，溶液由无色变为

蓝色，后蓝色褪去

氯气具有强氧化性和

漂白性



D
室温下，用 pH 试纸测得 0.1mol/LNa2SO3溶液的 pH

约为 10，0.1mol/LNaHSO3溶液的 pH 约为 5

HSO3
-结合 H+的能力

比 SO3
2-的强

A．A B．B C．C D．D

8、联合国宣布 2019 年为“国际化学元素周期表年”。现有四种不同主族短周期元素 X、Y、Z、W 的原子序数依次递增，

X 与 Y 形成的化合物是光合作用的原料之一，Z、W 处于同周期且族序数相差 6。下列说法正确的是

A．元素非金属性：X>W

B．Y 和 Z 形成的化合物中只存在离子键

C．Z、W 的简单离子半径：Z<W

D．只有 W 元素的单质可用于杀菌消毒

9、用表示阿伏加德罗常数的值，下列叙述不正确的是

A．4.6gNa 与含 0.1molHCl 的稀盐酸充分反应，转移电子数目为 0.2 AN

B．25℃时，1L pH=9的 3CH COONa 溶液中由水电离的的数目为
-5

A10 N

C．常温常压下， 2 414gC H 和 3 6C H 混合气体所含的原子数为 A3N

D．500℃时， 232gSO 和 232gO 在密闭容器中充分反应后生成 3SO 的分子数为 A0.5N

10、已知 OCN－中每种元素都满足 8 电子稳定结构，在反应 OCN－+OH－+Cl2→CO2+N2+Cl－+H2O（未配平）中，如果

有 6 mol Cl2完全反应，则被氧化的 OCN－的物质的量是

A．2 mol B．3 mol C．4 mol D．6 mol

11、下列实验不能不能用如图所示装置实现的是

A．用 CCl4提取碘水中的碘

B．用 NaOH 溶液除去溴苯中的溴

C．用酒精除去苯酚中的甘油

D．用饱和 Na2CO3溶液除去乙酸丁酯中的乙酸

12、属于非电解质的是

A．二氧化硫 B．硫酸钡 C．氯气 D．冰醋酸
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